





Cárlos IX prosperó también en 1560, no todas las viñas, sino la mayor parte.

Hasta el siglo XII no se comenzó a hacer el vino blanco con el racimo de uva negra.

Es un recuerdo de las antiguas uvas normales el que se concedan las variaciones solamente de las variedades de las vides, y no en tiempo de campo de labor las vendimias, y no en tiempo de cualquiera otra cosecha.

En Cormillon (Gard) cada espiga es tan gruesa como el cuerpo de un hombre. Con sus ramas como un gran toro. Un año se hicieron con sus racimos 350 botellas de vino: así lo asegura un anuncio que, a juzgar por lo que se decía, debía gustar mucho del líquido contenido en ellas.

Este señor afirma que en Inglaterra (Cornwall) existe una uva que contiene hasta menzanas colosales; hay veces que contiene hasta cuatro mil racimos. Jorge III regaló un día a unos cómicos que habían trabajado delante de él y le habían dejado satisfecho, cien docenas de racimos pertenecientes a esta vid.

La vid requiere una temperatura templada; Solitras, que se halla a los veinticuatro grados de latitud meridional, y Coblenza, que está a los cincuenta grados de latitud septentrional, son los dos puntos extremos para el cultivo de la vid al aire libre. Hay quien afirma, pues, que el vino hace algunas muchas cosas, que en compensación las vides sufren hasta cinco, que en compensación las vides sufren hasta cinco. Por eso los vendimadores obligan a hacer la recolección bajo la condición de que, en caso de caída y muerte, el propietario atenderá a los gastos de funerales.

Tal es la historia de la vid, según los datos que consignan sus aficionados. F. Hernandez.

NUSTROS GRABADOS.

ARTILLERÍA CHINA.

El ejército chino se divide en dos clases: comprende la primera las tropas de las banderas, compuestas de soldados manchou, mongoles y han, a la segunda corresponden los de la bandera verde o low-yog, que, a excepción de los oficiales superiores, se componen totalmente de chinos.

Además de estos dos ejércitos, hay en cada distrito fuerza armada para velar por la seguridad general, mantener la obediencia a las autoridades y conservar el orden. Esta fuerza armada se llama los chow-tien, o guardia municipal.

La organización gerárquica del ejército chino se asemeja bastante a la de los ejércitos europeos, y allí, como aquí, cada militar percibe un sueldo relacionado con su jerarquía. Los soldados rasos de caballería cobran dos taels cada mes, y los de infantería un tael y medio. El tael equivale próximamente a 30 rs. de nuestra moneda.

El ejército chino consta de 900,000 hombres, sin contar los soldados tributarios del imperio, existentes en las dos Mongolia y el Tibet. Este ejército, a pesar de ser tan numeroso, es impotente para rechazar la invasión extranjera, y aun para sofocar cualquier sublevación de los propios habitantes del ejército chino a varias castas, entre las cuales el viajero M. Dabry, señala principalmente el sistema político, la falta de estímulo y la incapacidad de los jefes.

ASUNTOS VARIOS.

EL TÚNEL DE NOORLAI.

Se prepara la inauguración del mayor túnel de América en la parte Oeste del Estado de Massachusetts, cerca del North-Adams, para unir a Boston con Albany y las líneas del distrito de los lagos. Tiene mas de 8,000 metros de largo. El de Mont-Cenis es de 12,000, es decir, una tercera parte mayor que el de los Estados-Unidos. Los tra-

FOLLETTIN.

LOS BANDIDOS DEL RHIN.

FILIBERTO AUDEBRAND.

(Continuación.)

En seguida Felipe Arnould empezó a dar grandes gritos, según habían convenido.

—¡Bocorro! ¡bocorro! gritaba, ¡al asesino!... Añade gente.

—¿Qué hay! preguntan los vigilantes. Schinderhannes ha hallado medio de llegar hasta aquí, se ha arrojado sobre mí, ha querido asesinarme y he huido.

Todo es alarma y confusión. La guardia corre más allá de los fosos; pero los preparativos exigen algunos minutos, y pasados, ya era tarde.

Al caer Schinderhannes, se había deslizado el pie izquierdo, lo que hizo que arrastrándose por los caminos como un escarabajo, ocultándose a cada cien pasos por temor de ser descubierto, no llegó sino a la tercera noche a Somschitz, llamado a una bonita casa.

—¡Abad! es un amigo, dijo. Un hombre serio; era Nicolás, su antiguo camarada de aprendizaje.

—¿En qué estado te veo! le dijo el antiguo; tu detención ha hecho mucho ruido. ¡Ah! ¡quieres cenar!

—Quiero, por de pronto, que me pongas una vendita en el pie izquierdo. Mientras lo hacías así, dijo: —Dime, Nicolás, según parece vas bien en tus negocios.

—Es verdad, no tengo por que quejarme. Todo está es muy bueno; muebles, ropas, relojes, (me que te ocupas). Me he alistado en el número de los hombres honrados. —Eso se entiende; pero, ¿en qué tu oficio?

bajos de éste han durado veinte años y han tenido de coste trece millones de dólares.

El interior del túnel tiene 24 metros de alto y 26 de ancho. La bóveda está revestida de argamasa con una extensión de 860 metros; pero esta parte del trabajo no se ha terminado todavía; creyéndose que en diferentes puntos del túnel será necesario construir aun 1,000 metros de revestimiento. El túnel contendrá dos vías férreas.

Las filtraciones son muy considerables, y se han construido conductos para las aguas. Entre la parte central del túnel y la parte occidental, uno de los conductos arroja 400 galones de agua por minuto; siendo la fuerza del agua suficiente para mover las máquinas de una fábrica que hay en las inmediaciones. Por la parte oriental el agua sale por un tubo en un pie de diámetro.

Habiase previsto tal abundancia de agua, y el túnel se ha construido de manera que su parte central es como el vértice de una doble pendiente. La inclinación es de 25 pies por milla en la sección del Oeste y mucho menor en la otra.

EMPLEO DE LOS DESECHOS DE LANA COMO ABONO.

El uso de los desperdicios de lana como abono ha tomado mucha extensión en algunas naciones. Siendo que hasta la descomposición natural de la lana, ha ideado un químico un procedimiento artificial para hacerla más fácil y aumentar el valor fertilizante de dicha materia. Este químico, llamado M. Ladureau, ha publicado sus investigaciones en el Journal d'agriculture pratique.

«Hay un punto, dice, conoce el gran valor de la lana como fertilizante. En algunos países la emplean en el estado bruto, en cuyo caso contienen un 16 por 100 de azoe, constituyendo, por consiguiente, uno de los cuerpos más ricos en este elemento tan precioso para los labradores. Pero se buscan las formas para separarlo de las fibras de hilados y tejidos para exportarlo al extranjero.»

La experiencia ha demostrado que no deben enterrarse estos productos sino a poca profundidad. En Francia se venden desperdicios de lana a todos los precios desde 3 francos hasta 16 francos cada 100 kilogramos, pues contienen desde 1,50 de azoe encierra un 16 y 14 por 100. En el estado puro encierra un 16 por 100.

Como la lana tarda tres o cuatro años en descomponerse en la tierra, se ha pensado en apresurar esta descomposición tostando los desechos de este producto. Así se obtiene un polvo parduzco, que contiene un 6 por 100 de azoe. Para utilizar este producto como abono es necesario añadirle una corta cantidad de sulfato de cal y de sales de potasa y sales amoniacales. Ensayado en grandes escalas, ha producido ya en Francia grandes resultados.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARIS 1.º.—La comisión permanente de la Asamblea nacional ha celebrado una sesión, no habiéndose tratado de ningún asunto de importancia.

El embajador de España en París, señor marqués de Molins, ha entregado hoy al marqués de Salm las insignias del Tolson de oro, con el ceremonial de costumbre.

Los representantes de España en Londres y en Viena, Sres. Rancés y duque de Tetuan, entregaron ayer sus cartas credenciales.

MONTEVIDEO 31.—Las Cámaras ha decretado la suspensión del pago de los réditos y de la amortización de las deudas públicas.

El cuerpo diplomático ha protestado contra este decreto.

La situación comercial y rentística de la República es grave.

BERLIN 1.º.—La «Gaceta del Norte» dice: —Soy asilador, paso por los pueblos gritando como los de ese oficio.

—Y colocas bien cuanto encuentras en las mesas. —Indudablemente; ¡qué haría uno sin eso! —Ha ahí por qué me decías este lajito... —¿Catejito a los criados, y al fin encuentro algún objeto de plata... una cuchara, un alfiler... cualquier cosa.

—Así se crean las buenas cosas. —Sí, pero nada de historias como en otra ocasión; nada de tiros ni cuchilladas; ya lo he dicho; yo soy un hombre arreglado.

Convenido. —Convenido, y por la mañana al cantar el gallo, Nicolás dió a su amigo otro traje y le condujo a caballo a casa del veringo Nagel, su antiguo maestro. Al pronto el desollador no quería admitir al fugitivo; pero luego se dejó vencer por las súplicas del asilador.

—Tú, decías a Schinderhannes, eres el rey de los malvados; has cometido más delitos que caballos tiene en la cabeza, y no vales tanto como la cuerda con que han de ahorcarlo; pero al fin has estado a mí servicio y veremos si es posible arreglarle.

Le caró el pie, y cuando hubo terminado la operación. —Ahora, dijo, vé y has que te quiliten.

Schinderhannes hallaba que la bruja era graciosa en boca de un verdugo. —¡Ah! a salir y Nagel les llamó de nuevo.

—¡Juan, puesto que te hallas en compañía de Nicolás, imita su ejemplo. Ahí tienes a un hombre mozo que sigue por la buena senda, y que un día llegará a ser alcalde del pueblo.

Schinderhannes reía de buena gana. —Anda, incorregible, gritó el veringo cerrando la puerta.

—¡Cinco minutos después separáronse los dos amigos. Juan volvió a su partida; pero no ignoraba que en lo sucesivo habría guerra implacable entre la sociedad y él.

—No se trata ya, decía, de comerciar en caballos, ni de detener cortemente a las grandes señoras que pasan en coche; es necesario obrar militarmente. Se ha duplicado la gendarmaría y por consiguiente.

que sobre la proposición del embajador alemán en Madrid que ha invocado el tratado comercial de 1868 entre Alemania y España, el Gobierno español, ha decidido que se devolviera a los nacionales alemanes residentes en la Península los derechos supletorios percibidos con motivo del dicho de guerra.

PARIS 1.º.—El Diario oficial publica una circular del ministro de Justicia, M. Dufaure, excitando el celo de los magistrados a fin de que hagan respetar al gobierno establecido, administrando justicia con imparcialidad sin hacer excepciones a ningún partido.

VIENA 1.º.—La apertura del Congreso de economistas no se verificará hasta la semana próxima.

Es completamente falso que se trate de celebrar una conferencia de representantes de las potencias para tratar de la cuestión de Oriente y precisar los derechos de los Principales danubianos en sus relaciones con los demás países.

FULDA 1.º.—Continúa el Congreso de los prelados alemanes.

Se ha tratado en él de la situación de la Iglesia católica en Alemania, y se han tomado algunos acuerdos sobre la línea de conducta que debe seguirse en lo sucesivo.

Se cree que el sábado terminarán las deliberaciones. Fabra.

GACETILLAS.

El número de polígamos en Utah asciende a mil. Entre ellos se cuenta un viudo que está casado con una mujer y las dos hijas de esta.

En el año de 1874, el Estado de Michigan produjo 1,026,979 barriles de sal, o sea 906,633 barriles más que en el anterior.

Durante el año de 1874 se exportaron de Filadelfia para el extranjero 73,000,112 galones de petróleo.

El Gobierno de Berlín ha confiado a la expedición tedesca que marchó a Oriente para observar el paso del planeta Venus, el encargo de estudiar, bajo el punto de vista geográfico y arqueológico, los monumentos antiguos de Persia. Se ha dado el encargo al doctor Andreas de Berlín, acompañado de un fotógrafo y un ingeniero, y los trabajos se harán en tres años. En el verano se estudiará la vía principal de Bushire a Shiraz y toda la frontera turco-persa; y en el invierno el Laristan y otros distritos al Oriente del polo, de los cuales no hay sino mapas incompletos en toda la zona que se extiende desde Bushire a Bandar-Abbas.

El astrónomo zaragozano, Sr. Castillo, según El Diario de aquella ciudad, pronostica para este mes de Abril que en muchas provincias, y más todavía en parte de Europa, se presentarán tempestades ricas y variadas, granizos y un viento duro y frío, saliendo al cuarto cuadrante, este viento será causa de gran frío, y tal vez de hielo y nieve en los montes; la lluvia en muchas zonas y provincias, escasa o nula; en otras, torrencial, causando más bien daños que beneficios; los mares, de tres a cinco días, terribles; los días calurosos y pacíficos de cinco a nueve.

En Italia ha habido un terremoto cuyas oscilaciones se han dejado sentir desde Ancona a Venecia, pero sobre todo entre Rimini y Gercia. En Ancona se han desplomado algunos muros, y en Rimini la torre municipal se ha caído horizontalmente a la altura de las ventanas. Un gran número de cornisas de edificios, entre otras las del teatro Víctor Manuel, han sido lanzadas a la vía pública.

Anteayer tarde fué asesinada una mujer en

siguiente yo tengo que duplicar mi tropa. Ahora tengo necesidad de dinero para pagar mi bienvenido. El primero que pase contribuirá.

Pasó un jumento a caballo. Schinderhannes le reconoció en seguida.

—¡Eh! tú, el libertador del mar Rojo, ¡alto! —¿Qué quieres, señora. —Lo que se quiere siempre de las gentes de tu raza; tu dinero.

—No lo tengo, —Si no tienes dinero te corto una oreja. El caballero temblaba.

Después de haberse arrojado la barba sacó de su bolsillo dos escudos con la efigie de Luis XVI. —Eh! ahí cuanto tengo, dijo.

—Esta hija: ahora el oro. —No tengo. —El mismo juego; si no tienes oro te corto las dos orejas.

El viudo pallidazo. Después de haber registrado sacó de una cartera una pieza de oro de veinte libras.

—¡Ah! ya todo, murmuró sollozando. —Escucha, repuso el bandido; los hombres de tu tribu bien siempre Kreuzers; su verdadera moneda de juego. Dame los tuyos.

—¡Volveme a las mismas. Si no tienes Kreuzers, peor para tí; voy a saltarte un ojo. El hombre temblaba como una hoja.

—Y tú sabes, añadió el ex-prisionero, que yo hago lo que digo, porque yo soy un hombre Schinderhannes. El hijo sacó de su bolsillo un manojo de Kreuzers, murmuró el nombre de Adina, huyó, y todavía corre.

—¡Vital gritó Schinderhannes. No se dirá que yo no soy un profundo diplomático. En la ciudad prisionera compró un fusil y marchó con cuidado hacia una de las aldeas.

Llegó al bosque de Selm. Un hombre vendía hácia él un saco a la espalda. Schinderhannes reconoció de lejos a Planché-Klos.

el lavadero número 37 del paseo de la Florida, por un hombre con el que, según se dice, sostenía relaciones. El agente fué detenido y conducido a una habitación de los dependientes de puertos, donde se ahorcó, valiéndose para ello de la cuerda con que se le había atado.

El pasado domingo a las once de la mañana tuvo lugar en el salón del «Fomento de la Producción Nacional», de Barcelona, el acto solemne del reparto de premios concedidos a los expositores del certamen agrícola celebrado en el salón de la expresada asociación en Mayo de 1871. La cuestión de las Exposiciones agrícolas es de gran importancia para el país y nos proponemos dedicarla en breves un artículo.

En el teatro Elava se están ensayando las comedias nuevas El Secreto y La primera noche.

Ha sido nombrado rector de la Universidad de Sevilla D. Manuel Badmar.

Se han otorgado recompensas por la acción sostenida en los alrededores de Valmaseda, como asimismo por la defensa de Vinaroz.

La viruela se ha desarrollado en algunos pueblos de la provincia de Pontevedra.

D. Francisco Contreras y Muñoz ha sido nombrado restaurador del Museo Arqueológico.

Se ha concedido licencia para viajar por el extranjero al general Concha.

En la sesión de la Academia Española que tuvo lugar el día de la noche, fueron leídos D. Vicente Barrantes y el marqués de San Gregorio.

Hoy se abrirá el pago en la Tesorería central a las clases activas por sus haberes de Marzo.

Con motivo de la quinta han dado principio los exámenes en la Universidad, para los alumnos comprendidos en ella.

Cuando supo la noticia de la muerte de Taylorson, embajador de Rusia; «eres, dijo, que el diablo le habrá regalado ya por haberse excedido en las instrucciones que le había dado.»

Derrotado Souwarow en Suiza, un cortésimo renrió al Rey de Prusia la primera vez que aquel general había dirigido a su ejército.—Es, dijo el Rey, como un tambor, que no hace ruido sino cuando se le apala.

Anoche se recibió el siguiente telegrama: «BARCELONA 1.º de Abril (11-40).—El general en jefe al ministro de la Guerra;

Segun me participa el brigadier Gamir en telegrama de hoy, despues de una contramarcha ejecutada ayer al salir de dicho punto, ha sorprendido al amanecer de hoy a la division de Mora y otros cabecillas, que se encontraban en Alcazar.

Una pequeña columna, compuesta de 400 cazadores de Reus, voluntarios y 50 caballos de Borbon, tomó el pueblo a la carrera, sin arrojarle el ruido fogu del enemigo, consiguiendo, despues de dos horas, un brillante y satisfactorio resultado, pues quedaron en el campo 14 muertos, que entró al juez municipal, y cuyo recibí en Alcazar, sin contar los muchos que hay en las casas y en las inmediaciones.

Se les han cogido 240 prisioneros, de ellos 14 heridos, entre otros graves, y entre ellos los cabecillas Peys, Amós, Gran de Morera, Jordi, Barnada, de Mora, 17 oficiales y dos camas y varios caballos, muchas carabinas, botinas y efectos de guerra.

Nuestras bajas han consistido en un voluntario herido, dos de estos muertos y varios contusos. Todas nuestras tropas se han batido bizarramente y lo han dejado satisfecho en esta jornada de gran trascendencia para la provincia.»

puesto, para desorientar a la policía, patillas positivas.

En el momento en que podieron hablarse, Schinderhannes, quitándose el sombrero y fuyendo una voz temblorosa, dijo:

—Mi buen señor Planché-Klos, ¡tenéis algo que decir, nuestros parientes! —No. —Y ¿qué quieres preguntar!

—Mi buen señor Planché-Klos, es porque ya nunca volveré a verlos. —¿Qué queréis decir!

—Os digo, gritó entonces el bandido con voz formidable y dándose a conocer, te digo que estás en mi poder, tradidor, espía y que vas morir.

Habland así, apunto y dijo: Planché-Klos cayó como un árbol cortado por el pie.

—No mereces que te haga un hoyo para enterrarle, tú, que me has entregado a la policía, cobardes que los lobos y cuervos le devoran.

Y continuó su camino tarareando una canción. III.

Un día de Abril, amaneció Schinderhannes y Sieber separaban en medio del bosque de Selm.

—¡Saben todos mi libertad preguntó el fugado de la prisión de Selm! —¿Y qué quieres preguntar! —Tan bien la sabes, que los verás aparecer uno despues de otro detrás de esos árboles como sombras chinasas en un teatro de niños, respondió uno.

En efecto, no tardaron en aparecer treinta y cinco sin armas.

